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Jak bude vypadat chirurgie za deset let? Co očekávají od oboru mladí lékaři? Jak spolu
mohou na jednom pracovišti efektivně spolupracovat různé generace zdravotníků? I takové
otázky zaznívaly vedle obvyklých odborných témat na VI. Setkání chirurgů pod Kunětickou
horou, které v Dřítči u Pardubic uspořádala Chirurgická klinika Pardubické nemocnice.

Dvoudenní odborná konference tradičně nabídla řadu přednášek věnovaných současným
chirurgickým postupům a novinkám v léčbě onemocnění pánevního dna a proktologických diagnóz.
„Pokud chceme, aby chirurgie zůstala atraktivním oborem i pro další generace lékařů, nestačí mluvit
jen o nových operačních metodách. Musíme být schopni otevřeně diskutovat také o vzdělávání,
pracovních podmínkách, vedení týmů a očekáváních mladých kolegů,“ říká za organizátory v
odborné společnosti respektované a oblíbené chirurgické konference přednosta Chirurgické
kliniky Pardubické nemocnice Lukáš Sákra.

Úvodní blok konference byl totiž věnován proměnám chirurgie v době rychlého technologického
vývoje a generační obměny. Symbolicky jej uvedlo video, ve kterém se k současné podobě oboru
vyjadřovali stážující medici a mladí lékaři Chirurgické kliniky Pardubické nemocnice. Na jejich
pohled následně navázaly přednášky věnované spolupráci generací na pracovišti, změnám ve vedení
chirurgických týmů i očekáváním nastupující generace chirurgů.

Budoucnost chirurgie a práce zdravotnických týmů

Diskusi o budoucnosti oboru zahájil přednosta Chirurgické kliniky Pardubické nemocnice Lukáš
Sákra přednáškou zaměřenou na změny v přístupu k vedení chirurgických pracovišť. Velkou
pozornost vzbudilo vystoupení koučky a lektorky Simony Barbry zaměřené na spolupráci různých
generací. Perspektivu mladých lékařů představil předseda Sekce mladých chirurgů Tomáš Sychra,
zatímco předseda České chirurgické společnosti profesor Jiří Moláček otevřel diskusi o budoucnosti
klasické chirurgie. Mezi výrazná vystoupení patřila také přednáška lékařky Chirurgické kliniky
Pardubické nemocnice Jany Mergancové věnovaná postavení žen v chirurgii.

„Toto setkání bylo velmi přínosné po stránce odborné i společenské. Nejen v chirurgii je téma
konfrontace různých generací více než aktuální. Jsem rád, že otevřená diskuze proběhla v přátelské
atmosféře. Důležité je umění naslouchat, vzájemně se respektovat, i když máme na danou věc odlišný
názor – to bych nám všem opravdu přál,“ říká předseda České chirurgické společnosti a
přednosta Chirurgické kliniky Fakultní nemocnice Plzeň Jiří Moláček.

Odborný program dále přinesl řadu témat zaměřených na budoucnost jednotlivých chirurgických
subspecializací. Diskutovalo se například o rozvoji miniinvazivních a robotických operačních metod,
kolorektální a pankreatické chirurgii, léčbě nádorových onemocnění i dalších směrech vývoje
moderní chirurgie.

Samostatnou součástí konference byla sesterská sekce. „Náš program se soustředil především na
komunikaci a spolupráci mezi generacemi zdravotníků. Přednášející se věnovali rozdílům mezi
jednotlivými generacemi pracovníků, vedení týmů, mezigeneračnímu porozumění i budování



efektivní spolupráce na zdravotnických pracovištích,“ doplňuje vrchní sestra Chirurgické kliniky
Pardubické nemocnice Michaela Jesenská, která patřila mezi další silné pilíře organizační týmu
konference.

Druhý den konference byl věnován především proktologii a chirurgii pánevního dna. Mezi
diskutovanými tématy byly například moderní postupy v léčbě perianální Crohnovy nemoci, možnosti
neuromodulace při léčbě fekální inkontinence, léčba hemoroidálního onemocnění nebo využití
mezenchymálních kmenových buněk v terapii recidivujících periproktálních píštělí.

Chirurgická témata ve speciálu podcastu V oranžovém křesle

Součástí doprovodného programu bylo také natáčení speciálu podcastu Nemocnice Pardubického
kraje V oranžovém křesle. Pozvání k rozhovoru přijali Simona Barbry, Michaela Jesenská, Jana
Mergancová, profesor Jiří Moláček a Tomáš Sychra. Natočené rozhovory budou postupně
zveřejňovány během letních prázdnin.

Konference potvrdila, že moderní chirurgie není pouze o operačních technikách a nových
technologiích. Stále větší význam získávají také témata komunikace, vzdělávání, spolupráce
zdravotnických profesí a vytváření prostředí, ve kterém budou chtít působit současní i budoucí
zdravotníci.
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